

泊里镇

## 压实企业主体责任 保障道路运输安全

□记者 丁霞 报道  
本报讯 7月19日,泊里镇综合行政执法局组织召开辖区道路运输企业座谈交流会。

会上,泊里镇综合行政执法局向企业代表们宣读了《致全区建筑废弃物运输处置从业单位的一封信》,并督促企业落实道路交通安全主体责任。泊里镇综合行政执法局通报了今年以来道路运输安全生产存在的问题,部署了近期道路运输安全生产工作,并倾听了代表们的意见建议,便于更好地发现问题、解决问题,切实维护道路运输市场主体和人民群众的合法权益。

灵山卫街道

## 情系边海防官兵 慰问军属送温暖

□记者 梁玉鹏 报道  
通讯员 桑新一 报道  
本报讯 7月20日,灵山卫街道退役军人服务站组织开展拥军优属走访慰问活动。

活动中,大家来到现役边海防官兵家中,详细询问军属的生活情况、身体状况及现役军人服役情况,并为他们送上慰问品。军属们纷纷表示,会继续做好军人的坚强后盾,全力支持他们安心服役,不辜负党和人民的期望和重托。

六汪镇

## “汪子学堂”开班 关爱儿童成长

□记者 梁玉鹏 报道  
通讯员 贺文娜 报道  
本报讯 7月17日,2023年“汪子学堂”暑托班开班仪式暨开班第一课在六汪镇前六汪网格村党群服务中心举行。

本次暑托班以高校党建联盟为引领,组织高校大学生志愿者为孩子们提供作业辅导、引领阅读、课间互动等服务。此外,暑托班还增设了小组活动室,大学生志愿者在帮助孩子们学习的同时还为他们提供心理健康指导,呵护儿童茁壮成长。

辛安街道

## 上门耐心沟通 合力拆除违建

□记者 丁一 报道  
通讯员 尹建筑 顾超 报道  
本报讯 近日,区综合行政执法局联合辛安街道合力拆除6处20年以上的违建阳光房,共计180余平方米。

行动中,执法人员上门与当事人进行面对面交流,耐心讲解违法建设的危害,进一步讲明违法后果,取得了当事人的理解与配合。同时,最大限度发挥社区和物业资源共享、优势互补的作用,依托《辛安街道办事处新生违建三级网格防控和快速处置组织体系》工作机制,切实解决小区违建治理中涉及居民群众切身利益的现实问题。

# “网格+统战”共绘同心圆

薛家岛街道依托社区、经合社微网格实现基层统战工作网络全覆盖

□本报记者 丁霞

今年以来,薛家岛街道依托社区及经合社网格化管理,将统战职能融入网格,统战对象纳入网格,统战工作植入网格,通过全面动态摸排网格小组内各民族阶层人士情况、开展新时代文明实践、设立“红石榴”服务窗口等方式,实现基层统战工作网络全覆盖,推动基层统战工作出实效。

### 完善网格功能 将统战职能融入网格

近日,薛家岛街道组织开展2023年统战(民族宗教)政策法规培训,各社区及经合社统战联络员和网格员参加。“通过定期组织各社区及经合社统战联络员、网格员参加统战政策法规培训,进一步提高统战工作队伍素质,持续做好新形势下的统战、民族和宗教工作。”薛家岛街道宣教文卫中心副主任柳媛媛告诉记者。

薛家岛街道还成立了统战工作领导小组,建立三级网格,严格落实两级责任制。依托社区网格化社会治理体系建立社区统战工作网络,配备社区专兼职统战工作人员,同时将统战工作纳入网格员管理办法,构建起横向到边、纵向到底的互联互通网络体系,进一步压实工作职责、明确工作任务,确保统战工作落地落实。

### 创新网格活动 将统战对象纳入网格

为充分发挥统战联络员和网格员作用,薛家岛街道通过入户走访,全面动态摸排网格小组内各民族阶层人士情况,建立信息库,深入挖掘各类统战资源,做到“底数清、情况清、需求清”。同时,街道还以开展“文化进万家”文艺汇演、新时代文明实践等活动为抓手,让新的社会阶层人士、无党派人士和党外知识分子等各类统战对象之间“活动起来”,在“常来常往”中增进彼此了解,提升基层统战工作凝聚力。

此外,通过优化营商环境,薛家岛街道在青岛海西湾造船基地建立船舶海工产业链联盟,依托产业链“大网格”挖掘企业统战资源,定期召开海西湾船舶海工产业政企恳谈会,为企业职工解决难题,更好服务统战对象。

### 优化网格服务 将统战工作植入网格

薛家岛街道还在街道便民服务中心和各社区设立“红石榴”服务窗口,拉近各族群众间的距离,推动民族间的沟通交流。“我们利用社区新时代文明实践站,组织开展民族团结进步月和政策法规宣传月活动,推进铸牢中华民族共同体意识。”柳媛媛介绍,薛家岛街道各社区积极开展各项统战活动,其中南岛社区与澳门工会联合总会签订了“澳门、青岛社区服务友好框架”,为两地社会服务互惠交流奠定了基础。

下一步,薛家岛街道将持续提高统战工作队伍理论素质、思想水平及工作能力,把稳思想之舵、筑牢信仰之基,立足工作实际,坚持为民服务,为群众办实事、办好事,推动街道统战工作不断迈上新台阶。

## 隐珠街道举办新就业群体“新新向党”积分兑换活动

# 小积分激活基层治理“新”力量

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为引导和激励辖区新业态新就业群体在基层治理中发挥作用,扎实推进“新新向党”综合管理系统推广使用,7月21日,隐珠街道在双珠路社区“骑士驿站”开展新就业群体“新新向党”积分兑换活动,40余名新就业群体人员通过积分兑换领取了心仪的礼品。

现场,隐珠街道准备了电饭煲、洗衣液、洗发水、卫生纸等20余种小家电、日用品,大家只需登录“新新向党”小程序,就可以使用自己参与志愿活动和随手拍等获取的积分兑换相应的礼品。

据了解,“新新向党”综合管理系统是由山东省委组织部面向新业态新就业群体开发的综合线上服务系统,该系统涵盖随手拍、积分商城、一键求助、新新活动、政策咨询等多项暖心服务功能。目前,“新新向党”小程序在隐珠街道辖区内已有700余人注册。街道利用小程序组织新就业群体开展“抖音直播培训·助力居民创业”、花式



工作人员为骑手们发放礼品。

跑“图”等各类活动150余次,并解决新就业群体反映的环境卫生、社区管理等各类问题40余条。新就业群体通过“新新向党”小程序,已逐步成为基层治理的新力量。

接下来,隐珠街道将不断总结经验,为新业态新就业群体提供更多“新服务”,通过“小积分”激活“大能量”,进一步深化美德信用建设体系,为社区治理贡献“新”力量。

# “红心连万家”,服务你我他

□记者 仪博文 报道

本报讯 7月21日,红石崖街道海德社区联合中德物业、真情巴士集团、红石崖派出所、红石崖街道社区卫生服务中心等单位,共同举办2023年度第六次“海德红心连万家服务日”活动,延续“2+N”服务模式(义诊义剪+N创新项目),推动社区服务进一步提质增效。

活动现场,志愿者们为居民送上绿豆汤和酸梅汤,并积极协助工作人员做好血压测量、秩序维护等工作。在

义诊区,医护人员为每一位前来问诊的居民制定治疗方案,并耐心为居民答疑解惑。此次义诊活动还新增了免费肺功能检测和资深中医专家把脉针灸等新项目,并为居民提供家庭医生签约等服务。

在反诈宣传区,民警们结合真实案例,为居民们详细讲解了常见的电信网络诈骗手段,进一步提高群众防范电信网络诈骗意识,增强广大群众识骗、防骗能力。

真情巴士微笑服务团队在现场开展了义务理发活动。志愿者一边同居民交谈,一边挥动手中的剪刀,不一会儿就将大家的头发打理得整洁又好看。“剪完头发,清爽多了。”居民张女士开心地说道。

下一步,红石崖街道海德社区将继续以党建引领基层治理,提升“红心连万家服务日”特色品牌党建,在“2+N”服务模式的基础上,凝聚各方力量,不断提升居民获得感、幸福感、安全感。